ОПРЕДЕЛЕНИЕ  УРОВНЯ  ФИЗИОЛОГИЧЕСКОГО  СОСТОЯНИЯ  ЧЕЛОВЕКА
Цель: определить физиологическое состояние учащихся 8 класса методом регрессии.

Задачи: 1. Узнать следующие показатели:

             а) частоту сердечных сокращений (ЧСС в 1 мин).

             б) среднее артериальное давление (мм. рт. ст.)

             в) возраст (число полных лет).
             г) масса тела (кг).

             д) рост (см). 

             2. Вычислить и оценить соответствие массы тела росту.

             3. Вычислить и оценить уровень физиологического состояния человека по специальной шкале.

Организация и методика исследования.

1. Измерить давление и вычислить среднее артериальное давление. Среднее артериальное давление вычисляется на основе систолического ( верхнего) и диастолического ( нижнего) артериального давления.

Кровяное давление – это переменное давление, под которым кровь находится в кровеносном сосуде.

Верхнее артериальное давление- это максимальное давление крови на стенки артерий в конце сокращения желудочков, когда вся кровь из левого желудочка сердца переходит в аорту.
Нижнее давление- это давление крови во время паузы, когда оно минимально.

Среднее давление определяется по формуле: АДср. = АДсист. – АДдиаст. / 3 + АДдиаст.
Примечание: у здорового человека величина кровяного давления поддерживается на постоянном уровне. Кровяное давление повышается при  мышечной деятельности. Наиболее сильное воздействие на артериальное давление оказывают различные эмоции.

Измерение давления проводили с помощью манометра.

2.Измерение роста и массы испытуемых.

Известно, что чем выше человек, тем больше должна быть его масса. Эта зависимость может быть выражена следующим образом:  В=Р-100, где В - масса тела; Р – рост

Провели  необходимые вычисления, данные занесли в таблицу.

	Ф.И. учащегося
	Вес (кг)
	Вес ,определённый по формуле В=Р-100
	Выводы

	Гусарова Вика
	52,1
	66
	Вес недостаточный

	Гусев Артём
	49,2
	66,5
	Вес недостаточный

	Жукова Галя
	55
	66,5
	Вес недостаточный

	Ефимова Катя
	37,8
	60,5
	Вес недостаточный

	Мамедов Андрей
	42,5
	56,5
	Вес недостаточный

	Мамедов Коля
	56,1
	65,5
	Вес недостаточный

	Сергеева Аня
	65
	69,5
	Вес недостаточный

	Филиппов Ваня
	45,7
	63,5
	Вес недостаточный


Вывод: У всех учащихся класса масса тела оказалась недостаточной. Можно посоветовать одноклассникам улучшить питание и заняться физическими упражнениями, развивающими мускулатуру. 
3.Измерение частоты сердечных сокращений ( ЧСС) в 1 мин.

Примечание: ЧСС обычно измеряется по пульсу, поскольку каждый выброс крови в сосуды приводит к измерению их кровенаполнения, растяжению сосудистой стенки, что ощущается в виде толчка. ЧСС у взрослого человека – 75 раз в 1 минуту. У новорождённого она значительно выше – 140 в 1 минуту.
4.Вычесление уровня физиологического состояния человека.

Примечание: Математическое выражение уровня физиологического состояния (УФС) человека имеет следующий вид:
УФС = 700-3* ЧСС -2.5 *АД ср. -2.7 * возр. =0.28 .* масса /350-2.6*возр. = 0.21 * рост

Где:

1. УФС – уровень физиологического состояния.

2. ЧСС – частота сердечных сокращений.

3. АД ср. – среднее артериальное давление (мм. рт. ст.).

4. Возраст (число полных лет).

5. Рост (см.)

	Фамилия, имя учащегося.
	Число полных лет
	Рост

( см)
	Вес

( кг)
	ЧСС

(частота сердечных сокращений)
	Кровяное давление
	Формула физиологи
ческого состояния

	
	
	
	
	
	Верхнее
	Нижнее
	Среднее
	

	Гусарова Вика
	15
	166
	52,1
	70
	116
	50
	72
	0,8214

	Гусев Артём
	14
	166,5
	49,2
	72
	109
	61
	77
	0,7674

	Жукова Галя
	13
	166,5
	55
	77
	120
	80
	93,3
	0,6150

	Ефимова Катя
	14
	160,5
	37,85
	84
	100
	60
	73,3
	0,6837

	Мамедов Андрей
	14
	156,5
	42,5
	69
	102
	55
	70,7
	0,8383

	Мамедов Коля
	15
	165,5
	56,1
	78
	126
	74
	91,3
	0,6157

	Сергеева Аня
	13
	169,5
	65
	85
	118
	70
	86
	0,6057

	Филипов Ваня
	14
	163,5
	45,7
	67
	94
	44
	60,7
	0,9264


Данные каждого участника занесли в таблицу (программа Excel). В последнюю графу введена формула расчета УФС.
Полученные данные оценить по следующей таблице:
Определение уровня физиологического состояния человека по шкале регрессии

	УФС
	Шкала регрессий

	
	Юноши 
	Девушки 

	Низкий
	0.225 – 0.375
	0.157 – 0.260

	Ниже среднего
	0.376 – 0.525
	0.261 – 0.365

	Средний
	0.526 – 0.675
	0.366 – 0.475

	Выше среднего
	0.676 – 0.825
	0.476 – 0.575

	Высокий
	0.826 и более
	0.576 и более


Вывод: У шести человек (75%) УФС оказался высоким, у одного человека(12,5%) УФС выше среднего ( Гусев Артём имеет вредные привычки), у одного человека(12,5%) УФС средний ( Мамедов Коля имеет повышенное артериальное давление). 
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